

Односторонний отказ от исполнения контракта



Для кого (для каких случаев): Для одностороннего отказа от исполнения контракта.

Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа РФ.

Цена вопроса: Контракт на поставку слуховых аппаратов и расходы на исполнение.

Схема ситуации: Общество (поставщик) и Фонд (заказчик) заключили государственный контракт на поставку инвалидам слуховых аппаратов, согласно которому, поставщик обязуется осуществить поставку инвалидам или их законным представителям технических средств реабилитации, а заказчик обязуется оплатить товар. В контракте были прописаны все существенные условия, в том числе комплект поставки товара, требования к безопасности, качеству и техническим характеристикам, сроки поставки. В контракте сказано, что Заказчик обязан принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта, если в ходе его исполнения будут установлены обстоятельства, препятствующие его исполнению. Особенность заключенного контракта - необходимость оказания инвалидам услуги по подбору и настройке слухового аппарата, которую Общество обязано было выполнить само, либо с привлечением соисполнителей, имеющих соответствующий вид лицензии на оказание указанных услуг. С этой целью Общество было обязано обеспечить прием врачей сурдологов-оториноларингологов, в обязанности которых входило производить подбор и настройку слуховых аппаратов.

У Общества возникла необходимость, о замене сведений о враче и он написал об этом Заказчику. Между сторонами завязалась переписка. В одном из писем Заказчик сообщил о принятии решения об одностороннем отказе от исполнения государственного контракта на поставку инвалидам слуховых аппаратов. Общество, посчитав, что односторонний отказ от исполнения контракта является необоснованным, обратилось в суд.

Суд встал на сторону Заказчика и отказал Обществу в удовлетворении заявленного требования. Суд установил, что Общество дважды представило заказчику недостоверную информацию о соответствии поставляемого товара требованиям, установленным документацией о закупке: поставщик сообщил Фонду информацию о специалистах, образование которых не соответствует требованиям документации об электронном аукционе; истец предложил кандидатуры врачей, которые заведомо не могут принимать инвалидов в режиме работы, предусмотренном контрактом.

Выводы и Возможные проблемы: В соответствии с 44-ФЗ в контракт может быть включено условие о возможности одностороннего отказа от исполнения контракта. Заказчик обязан принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта в случаях: если в ходе исполнения контракта установлено, что поставщик (подрядчик, исполнитель) и (или) поставляемый товар не соответствуют установленным извещением об осуществлении закупки и (или) документацией о закупке требованиям к участникам закупки и (или) поставляемому товару или представил недостоверную информацию о своем соответствии и (или) соответствии поставляемого товара таким требованиям, что позволило ему стать победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Односторонний отказ от исполнения контракта на поставку».

Где посмотреть документы: [КонсультантПлюс](#), Судебная Практика: [Постановление Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 22.02.2022 N Ф01-8477/2021 по делу N А11-1062/2021](#)

[документ в офлайн-версии](#)

[документ в онлайн-версии](#)



Нет КонсультантПлюс?

Закажите полную версию документа или **подберите комплект** КонсультантПлюс самостоятельно